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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 03 de Novembro de 2025.  
 
Aos três (03) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian Angelete 
Bestete, foi realizada a 41ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2025. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Filipenses Capítulo 4, 
versículos 12 e 13, pelo Vereador Luiz Antônio da Silva e aprovada as Atas da 40ª 
Sessão Ordinária e 6ª Sessão Solene, realizadas em 27/10/2025. A seguir, passou-
se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a 
matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento de Pesar da Vereadora 
Patrícia de Souza Bravo, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo 
falecimento do Sr. Vander Espinoza Bravo encaminhando votos de pesar aos seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. 2) Projeto de Lei nº.022/2025 
– EXE – Altera a Lei Municipal nº 3.673/2021, para substituir a nomenclatura da 
Secretaria Executiva de Cultura, Turismo e Esportes para Secretaria Executiva de 
Desenvolvimento Econômico, Inovação e Turismo, acresce o inciso IV ao Art.4 e 
Altera o Art. 8º de seus incisos. 3) Projeto de Lei nº.024/2025 – EXE – Inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Alegre/ES, o dia da Imigração 
Libanesa. 4) Requerimento de Pesar da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Ana Maria 
Alberto de Oliveira, encaminhando votos de pesar aos seus familiares em nome do 
Poder Legislativo Municipal. 5) Requerimento de Pesar do Vereador José Sopriano 
Merçon, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. 
Patrícia Pereira Martins, encaminhando votos de pesar aos seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal. Nesse momento, acolhendo proposição do 
Vereador Romar Azevedo Mendes, procedeu-se a inversão da ordem dos 
trabalhos, passando-se à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) 
Projeto de Lei nº. 030/2025 – CMA – Inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Município de Alegre/ES, o “Outubro Rosa pela vida das Mulheres” neste Município 
de Alegre/ES. Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto 
colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 2) Projeto de Lei nº 
023/2025 – EXE – Dispõe sobre a alteração de anexos da Lei de Diretrizes 
Orçamentarias para o Exercício Financeiro de 2025. Apresentadas Emendas 
Modificativas A Emenda e ao Artigo 1º ao texto proposto, foram as mesmas 
colocadas em votação e Aprovadas por unanimidade. Tendo parecer favorável das 
comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Neste momento o Sr. Presidente, consultando o 
plenário sobre a possibilidade de inclusão na pauta de votação o Projeto de Lei nº 
020/2025-EXE, uma vez que este se encontra apto a nela figurar, contou com 
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acolhimento unânime dos senhores Vereadores. Passando a apreciação o Projeto 
de Lei nº 020/2025 – EXE – Altera a redação do inciso VII, do Art.87 da Lei 
3.820/2023, que dispõe sobre a composição do Conselho Municipal de Bem-Estar 
Animal. Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto colocado 
em votação e Aprovado por unanimidade. A seguir passando ao Grande 
Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Rildo Mendes de Souza, saudando 
os presentes, quero dizer que na sexta-feira passada, eu estive até Vitória/ES, 
fazendo um pedido ao Dep. Marcelo Santos para que ele possa estar nos ajudando 
com aquela ponte do Baiano, que é muito necessário ao povo do Araraí e Ibitirama, 
aquela ponte está em cima da divisa, então eu estive até lá, fazendo um pedido a 
ele, e ele falou que vai nos ajudar, e é uma ponte perigosa, já aconteceram até 
alguns acidentes fatais, e na oportunidade fiz um pedido para a APROCELE de 
Celina, que é a doação de uma carreta, para que possa estar mandando a máquina 
de pilar café em cima dela. Quero agradecer a PM pela apreensão que foi feita 
daquele rapaz que estava tocando o terror na nossa região do Caparaó, fazendo 
vários assaltos e o mesmo foi pego lá em Celina, então eu aproveito para 
agradecer a toda a PM do nosso município. Por hoje são essas as minhas palavras. 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os presentes, eu encaminhei ao Prefeito 
Municipal, um oficio solicitando uma intervenção naquele cruzamento perto do 
INSS, na Av. Jeronimo Monteiro, nós tivemos uma acidente que vitimizou o nosso 
colega de Prefeitura Danilson Assis Bragança, foi um acidente grave, o mesmo está 
internado em estado grave em Cachoeiro, e ali naquele local, já ocorreu morte, e eu 
antes mesmo desse acidente falei para o Prefeito que este é um local que a gente 
precisa intervir, então que o Prefeito possa olhar com carinho, e que possa tomar 
medidas urgentes a fim de evitar ainda mais acidentes graves.  Enviei também um 
ofício ao Dep. Vandinho Leite, para que o mesmo possa nos apoiar na feira de 
Natal, pois esta feira tem sido muito boa aqui para o nosso município, pois 
fortalecem os nossos micro empreendedores, movimenta a economia, aproxima os 
produtores e consumidores, e estimula o desenvolvimento local, um evento social 
muito legal, onde as famílias puderam participar. Gostaria de fazer uma indicação 
ao Prefeito, sobre uma obra de adequação no CEMEI Carmem Pinto Nogueira da 
Gama, a obra tá ficando muito boa, está avançando, mas ainda ficou faltando uma 
sala para os professores. Quero fazer uma indicação ao Prefeito também sobre o 
córrego da Charqueada, as chuvas estão chegando, lá se encontra com muito 
mato, então que possa pedir para dar uma roçada naquele córrego, e que a equipe 
da vigilância possa ir até lá fazer o trabalho deles, por conta da grande quantidade 
de mosquitos que tem surgido. Também quero solicitar ao Prefeito a instalação de 
faixas lá no Campo de Aviação. Aquela obra está em andamento, já sabemos que 
está por vias de reiniciar, e os veículos tem passado por lá com muita velocidade, e 
tem muitas crianças lá.  Quero solicitar ao Prefeito uma instalação de luz lá no 
Loteamento Luz Marina, nós temos uns postes ali sem energia, e é perigoso, temos 
que prezar pela segurança da população. Então que possa estar instalando as 
lâmpadas lá. Também a instalação de iluminação pública na entrada da escola 
Pedro Simão, pois tem uma entrada ali de 20 metros que não tem iluminação, e na 
rua a iluminação está bem fraca, e na entrada na escola mesmo não tem nem 
lâmpada. (Ofício com associação da vereadora Taiza). Um ofício também 
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solicitando iluminação ali no morro da Cruzinha, sentido ao bairro Vila do Sul, ali 
tem um poste no início do morro que está sem iluminação e é um local que passa 
muitas pessoas vindo da rua 13 para a Vila do Sul, e ali é um local perigoso, não 
tem residência próxima, então que possa instalar iluminação ali. E eu quero 
agradecer e enviar um ofício a EDP, pois lá no bairro da Luz Marina, estive fazendo 
uma visita lá há poucos dias atrás, e lá eu vi um poste muito ruim, deteriorado, com 
alto risco de poder cair a qualquer momento, e daí eu fiz o encaminhamento para a 
EDP, de dois postes que estavam ruins, e locou ele em outros locais mais seguros, 
e assim a gente espera ter atendido nessa questão de segurança, pois estamos 
falando de vidas, e eu agradeço a EDP por ter dado a resposta de forma rápida. 
Muito obrigado, Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, 
quero falar hoje da obra que está acontecendo lá na Vila do Sul, que é uma luta 
desta vereadora desde o mandato passado, e juntos na gestão passada do Prefeito 
Nirrô, junto com Silvani pudemos trazer muito desenvolvimento para aquele bairro. 
Hoje na Emílio Marins começou a jogar massa asfáltica, e já está trazendo uma 
visibilidade muito boa para o nosso bairro, a Rua Godofredo Costa Menezes já está 
bem plana, daqui uns dias vai passar a massa asfáltica também, essa é uma luta 
minha, do Prefeito, do Dep. Marcelo Santos, e devido ao mandato que tivemos no 
passado, estamos vendo o desenvolvimento em nosso bairro e em nossa cidade, 
mas diante deste desenvolvimento há também transtornos e meu marido tem um 
mercado ali, tem sofrido também esses transtornos, e a gente vê que em breve o 
nosso bairro vi ficar maravilhoso com todo esse desenvolvimento e a gente tem 
feito o nosso papel da melhor forma possível, vai ter quebra mola elevado, calçada 
cidadã, que a gente já falou aqui, mas a gente conta com o apoio e a compreensão 
da população, e peço que o Sec. olhe com muito carinho sobre o planejamento da 
coleta de lixo, para ficar bem sinalizado para a população, mas hoje eu tive um 
diálogo com o Jardel, também falei sobre a Rua Godofredo Costa Menezes, já 
fizeram uma limpeza, amanhã vão voltar para fazer novamente, a  gente está 
trabalhando com muito carinho, com muito respeito, mas a gente pede com muito 
carinho a população para compreender o que estamos passando, e eu acredito que  
Rua Emílio Marins vai ser feito essa semana. Boa noite a todos, e obrigada pela 
oportunidade. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, início a minha fala, 
dizendo que pedi ao Prefeito que colocasse internet lá no tratamento de água no 
SAAE, lá em Jerusalém, estive lá recentemente, o Prefeito colocou internet lá 
naquela comunidade, e por falar em internet, eu fui cobrado hoje por algumas 
pessoas, solicitando internet na nossa capela mortuária, e que o Prem nome da 
Casa). Quero hoje parabenizar o Clube do Cavalo, em nome do Sandro Vaillant, do 
Rotinho, Cristiane, nosso amigo Fabiano, Vitor, em nome da diretoria, eu 
parabenizo o nosso Prefeito, nosso secretário Jardel, o Gustavo, este final de 
semana teve concurso de marcha, e vários colegas vereadores estiveram lá, foi um 
evento preparado há meses, com muito carinho, e para quem julgou muito no 
passado, que a cobertura ia ser utilizado uma vez por ano, já foram usadas 
inúmeras vezes com vários tipos de eventos em nossa comunidade, já tivemos sete 
eventos em três meses.  
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Fui cobrado também no bairro Clério Moulin, as lâmpadas do campo estão com mal 
contato, acende e apaga, então que o Sec. de Esportes possa estar resolvendo 
essa demanda lá pra comunidade. E quero dizer para a população que o nosso 
Alegre está na final da taça Caparaó. Quero fazer um ofício ao Chefe de instrução, 
do Tiro de Guerra 01005, o sargento Márcio Reis Saraiva, pelos 80 anos do nosso 
Tiro de Guerra de Alegre (Ofício em nome da Casa). Por hoje é só, muito obrigado 
a todos. Carlos Renato Viana, saudando os presentes, na semana passada o 
Prefeito Nirrô esteve juntamente com este vereador, na comunidade de Varjão do 
Norte, para a gente tratar de algumas reivindicações e de demandas daquela 
comunidade. Estive com o presidente da Associação João Batista de Souza, que já 
tinha feito algumas reinvindicações e o Prefeito com este vereador, e uma 
reinvindicação daquela comunidade era a construção de quebra-molas na rodovia 
Moacir Santos, e tivemos a felicidade de em dois dias o quebra-molas estarem 
feitos, foi um pedido deste vereador e do Secretário de Agricultura Ênio Bergoli e 
prontamente aquela comunidade foi atendida precisando talvez só de mais dois 
quebra-molas é um lugar perigoso, onde já teve acidente fatal, então quero 
encaminhar um oficio ao Sec. de Agricultura Ênio Bergoli, agradecendo o mesmo 
por ter atendido este pedido do Prefeito e deste vereador. Estivemos também, 
fazendo uma visita na rodovia Moacir Santos, e fotografamos a cabeça da ponte, e 
hoje a Prefeitura mobilizou e já estavam transportando pedras para a recuperação 
desta ponte, e falando na ponte de São João, e quero pegar o gancho na fala do 
Rildo quando o mesmo disse que reivindicou sobre a ponte do Baiano, e por 
coincidência, essas antigas pontes, eu e o Prefeito pensamos em fazer a transporte 
daquele perfil. Também quero mandar um ofício ao Dep. Vandinho Leite, tendo em 
vista que a comunidade de Ararai e distrito de Itaici, são dois distritos próximos, 
onde há muita movimentação com transporte de leite, de café, toda a produção 
transita por lá, e já está tendo movimento com o pessoal de Muniz Freire, e também 
hoje em conversa com o Prefeito, vamos estar fazendo uma mobilização da parte 
de Alegre, pra ver se a gente consegue junto com o Governo do Estado, levar o 
revsol para a gente estar fazendo a estrada, não é difícil de estar fazendo, é uma 
estrada plana e a gente vai estar tratando disso nos próximos dias, mas quero estar 
encaminhando ofício ao Vandinho Leite, que tem sempre atendido as demandas da 
região, para que ele possa junto ao Governo do Estado, ajudando nós a conseguir 
essa ligação entre os dois municípios, Alegre e Muniz Freire. Por hoje são essas as 
minhas palavras. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que hoje 
eu quero encaminhar ofício ao prefeito parabenizando o funcionário Paulo José da 
Silva, rapaz humilde, rapaz simples. Esse rapaz não tem feriado, não tem sábado, 
não tem domingo, não tem a noite, não tem o dia, precisou dele. Ele tá sempre 
pronto a atender os pedidos tanto do secretário da saúde como o chefe do 
transporte. Que conste no ofício o registro na ficha funcional do funcionário. 
Aparteando o Vereador Luiz diz que queria me associar nesse ofício. Retomando a 
fala, o Vereador diz que é um rapaz que ganhou a nossa confiança pelo que a 
gente vê o que ele faz, principalmente a bem da saúde. Também a respeito da 
água de Rive, recebi várias ligações essa nessa semana. Nós imediatamente 
levamos ao conhecimento do prefeito e do diretor do SAAE. Diretor do SAAE tomou 
as devidas providências e hoje estive com ele e ele falou que tá resolvido o 
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problema. Então falar para aquela comunidade que ele sanou aquele problema. 
Então a água não pode faltar. É a coisa mais sagrada que Deus colocou na terra é 
a água. Sem a luz a gente até se vira agora sem a água. Então digo nessa tribuna 
que tá resolvido o problema da água. Luiz Antônio da Silva, saudando os presentes, 
dizendo hoje com muita tristeza, em nessa tribuna para; aparteando o Vereador 
Merçon diz que como V. Excelência pediu para fazer parte do ofício, eu não me 
lembro se eu pedi para constar no ofício o registro na ficha funcional do funcionário. 
Retomando a fala o Vereador diz Parabéns, Merçon! Vossa Excelência 
homenageou um funcionário com mais de 30 anos de prefeitura que veste a 
camisa. Ele interrompeu, muita gente não sabe. Então vamos falar mais um 
pouquinho do Paulo José da Silva, que ele interrompeu as férias dele agora essa 
semana passada e fez duas viagens no Rio de Janeiro para levar a paciente. Então 
esse rapaz merece que esteja na ficha funcional, recebe o ofício. Paulinho é uma 
pessoa que veste a camisa da prefeitura. Parabéns, vereador! Voltando aqui, com 
muita tristeza, nessa tribuna para falar de um acidente de um funcionário nosso, um 
rapaz que trabalhava na agricultura, o Danilson Assis Bragança. É o que a gente 
vem falando, é as faixas elevadas, é o que acontece, é isso aí. Hoje nós estamos 
com um profissional nosso, além de um profissional, um ser humano incrível. A sua 
família em casa sofrendo, ele com risco, tá em estado grave em Cachoeiro. O tanto 
que a gente tem lutado, vai precisar de quantas mais acontecer. Então eu queria 
pedir a todos os colegas, vamos fazer um ofício, em nome da casa mais uma vez 
pro Dnit, que agora a gente acontece um acidente desse, um profissional, motorista 
de caminhão nosso da agricultura, uma pessoa que só vejo falar bem, tanto como 
profissional como pessoal, uma pessoa que não arruma uma confusão, só quer, só 
trabalha e por causa de quê? Simples faixa. E outra coisa, sempre a gente tem 
pedido, pela Dr. Wanderlei, mas não, nós precisamos até no Jardim do Triângulo, 
só na do Dr. Wanderlei não vai resolver. Até na Praça do Triângulo, nós temos que 
ter faixa elevada. É muito motoqueiro andando muito, é motorista desapercebido, 
igual aconteceu com o nosso Danilson, ele indo trabalhar na sua moto, um 
motorista desapercebido, quase tirou sua vida. Então eu peço ao Dnit, agora a 
gente vai mandar pedir um ofício no nome da casa, para ver se se precisar, a gente 
vai ter que ir lá, a gente vai ter que em Vitória de novo conversar com o Romeu, 
porque chegou uma coisa, eu tô vendo que vai ter mais morte, vai ter gente igual 
esse profissional agora. Quanto tempo? Será que ele volta a trabalhar? Será que 
Deus vai ser bom e ele superar esse acidente. Então, o que o Dnit tem isso pro 
estado, isso é dinheiro de pinga. Então, eu gosto sempre de elogiar alguns 
funcionários se destaca, mas eu não gosto de eu ver não. Eu gosto que o 
termômetro é nossa população que chega e fala: "Ó, funcionário me tratou muito 
bem”, como hoje eu tive também um funcionário que tratou mal a população, que 
eu vou passar pro prefeito, soube agora à noite, quando faz mal, eu vou também 
criticar. Então, tem uma médica no pronto socorro, é uma mulher que hoje a quarta 
pessoa chegou para falar dela, Maria Cecília Tuche Vital. Eu quero um ofício em 
agradecimento, que ela continue sendo essa pessoa tão carismática com a nossa 
população, além de saber, ela sabe, ela não é só carismática, ela sabe e trata as 
pessoas com uma maestria, com carinho, com atenção, porque às vezes um 
doente vai lá, ele quer atenção, ele quer, o médico é o confidente dele que vai 
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resolver o problema. Então essa médica, pena que ela só atende sexta-feira. Eu 
hoje eu liguei pra nossa RT, que é a Dra. Larissa, do pronto socorro, pedindo a Dra. 
Larissa que olhe mais esses médicos e traga mais plantão para eles. Nós 
precisamos de pessoas que quer bem a nossa população. Essas pessoas eu vou 
subir em tribuna e vou elogiar, como se tiver que criticar, eu também vou criticar. Eu 
acho que também é pro Dnit aquele trevo que vai para Anutiba ali, muita falta de 
iluminação, à noite você não enxerga ali. Então o trevo aparece de repente que 
você vem, ele aparece de repente que não tem nenhuma nominação. Então, eu 
quero pedir também um ofício pro Dnit, para pedir uma iluminação para aquele 
trevo que vai para pra Anutiba. Patrícia de Souza Bravo, saudando os presentes, 
dizendo que semana passada eu tinha uma agenda marcada com equipe de saúde 
lá com o Thiago e sua equipe técnica sobre o plano de trabalho do hospital de 
Alegre, só que foi cancelada por ocasião do que tá acontecendo da infecção no 
hospital Santa Rita e o Thiago teve que ir em Brasília também. Sobre a questão da 
capela mortuária que vocês falaram sobre a internet lá, lá tá precisando também, 
acho que tem uma reforma mais eficaz lá, que fizeram uma reforma lá, pintaram lá, 
eu tive lá no velório do meu tio esses dias, as portas não tem fechadura e na porta 
do banheiro a tinta tá estufando para fora. Não sei se é infiltração, não sei o que 
que é, que o Jardel olhasse com mais carinho lá também. O Juliano Emerick 
chegou e não conseguiu subir porque tem um ressalto aí não tem como a cadeira 
entrar direto na capela. Queria pedir um ofício também que eu vou levar em mãos 
que essa semana vou estar com Secretário de Estado da Saúde, Sr. Tyago, 
questão sobre a regulação da central de vagas. Tem paciente ficando no pronto 
socorro, seis dias esperando uma vaga. Não tem como, porque o pronto socorro ele 
não tem como dar o atendimento a paciente que fica seis dias ali. Então, esses dias 
ficou um paciente lá, aí a Dra. Larissa foi lá e pediu pro hospital aceitar o paciente. 
A gente levou o paciente pro hospital, com 2 horas, 3 horas, a vaga do paciente 
saiu. lá na Santa Casa tá demorando ter o retorno, mas eu também preciso saber 
se a coordenação do pronto socorro notificou a gestão de Guaçuí, que é a nossa 
referência, se notificou a gestão que é a Santa Casa de Cachoeiro, porque às 
vezes a gente cobra, mas não tem nada no papel notificado. às vezes, então a 
gente não vai andar para trás, porque às vezes, o que que tá acontecendo no 
pronto socorro? Às vezes tem a referência de cirurgia geral é Guaçuí, pede uma 
vaga em Guaçuí, pede para levar o paciente, fazer uma tomografia, voltar com o 
paciente pro pronto socorro para esperar o laudo chegar para ver se o cirurgião vai 
avaliar um paciente. Isso para mim não é sinal de referência não. Isso é um 
pouquinho de falta de organização e falta de companheirismo também com o 
município, porque a gente tá com despesa de gasto, ficar andando levando, 
fazendo tomografia, não há município que aguenta. Renata Alves da Silva, 
saudando os presentes, dizendo que gostaria de solicitar ao secretário de obras de 
Jardel e que tente resolver um pedido que tem chegado para essa vereadora dos 
moradores da Charqueada, então eles têm reclamado de muitos buracos ali 
naquela rua, além de bueiros com entupimento, então que precisa ser resolvido 
porque quando chove tá causando muito transtorno ali naquela rua em específico. 
Também solicito ao mesmo secretário Jardel uma ampliação na calçada na ladeira 
Gustavo Rezende. E esse pedido inclusive já foi dialogado com o prefeito Nirrô, no 
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bairro Antônio Lemos Júnior. E é um serviço até pequeno, mas tem causado muito 
transtorno ali, inclusive dois carros já ficaram pendurados lá na beirada. Então, 
arrumando ali aquela calçada, como inclusive a gente mandou as imagens pro 
Jardel, a gente acredita que vai ser resolvido o problema daquela rua. Gostaria 
também de solicitar ao prefeito Nirrô que as sinalizações, como hoje aqui também 
já foi falado, que é revitalizar a sinalização do nosso município, tanto na parte 
asfáltica quanto na parte de calçamento. Aí a gente tá falando das rotatórias, das 
faixas de pedestre. Lembrando que a gente já tem várias solicitações de faixas 
elevadas em diferentes ruas e bairros, então, que isso possa ser reforçado aí junto 
ao executivo se for preciso, a gente também vai lá fazer uma força tarefa junto ao 
DNIT, o que não for de responsabilidade do próprio município. O outro problema 
que eu trago aqui, também é um problema muito sério, é a questão do fogo no 
antigo lixão de Alegre. Esse é um problema muito sério. Eu estive lá duas vezes 
essa semana, a gente observou o fogo intenso em alguns pontos, a prefeitura lá 
com o William da Defesa Civil e os servidores tentando apagar com carro pipa, só 
que é um problema recorrente e um problema de muitos anos. Eu também já 
conversei com o Nirrô e tá tentando resolver esse problema sério. E é importante a 
gente lembrar que toda vez que tem fogo naquele ambiente, além de emitir um gás 
extremamente prejudicial à saúde, cancerígeno, que é a dioxina, queima também a 
vegetação, E todos os moradores ali no entorno fica recebendo essa fumaça dias e 
mais dias. E aí, como eu falei aqui, o Nirrô já tá buscando uma solução para esse 
problema muito sério, mas eu gostaria também de chamar a atenção da própria 
população, porque a gente percebeu, que muito do fogo que chega, que acontece 
naquela localidade, ela é colocada por pessoas. Então assim, a gente precisa ter 
mais consciência, porque toda vez que coloca fogo num ambiente como aquele, eu 
posso estar provocando inclusive uma grande explosão, porque ali tem o gás 
metano. Então, que as pessoas precisam também enquanto cidadão ter mais 
responsabilidade. Aquele ambiente não é um ambiente autorizado para que as 
pessoas vão lá. Isso é e existe leis que prevê isso, tem associação ASPROEMA 
que tem um trabalho importantíssimo, então fica um segundo ponto. Nós 
precisamos aprender a lidar com nossos resíduos sólidos. Em Alegre tem uma 
associação que faz o importante trabalho. Toda vez que a gente separa o nosso, o 
nosso resíduo de forma correta, a gente gera renda para essa associação e evita 
despesa pro município. Então a gente precisa ter mais consciência e também 
acredito que no processo de educação ambiental a gente vai auxiliar ao município 
para que a gente tenha menos problemas como esses que são tão sérios. Então, 
mais uma vez, eu chamo a atenção de todos aqueles que usam esse espaço para 
que eles, em hipótese alguma coloque fogo, porque isso é crime e é crime previsto 
em várias leis, federais, nacionais e também do município. Gostaria também de 
reforçar aqui a importância da ida do nosso prefeito Nirrô a Brasília agora no mês 
de outubro e alinhando, mais uma vez a questão do curso de medicina para Alegre, 
esteve presente com o reitor da UFES, com a Thaís, nossa diretora do Centro 
Ligado à área médica de Alegre, com o deputado federal Hélder Salomão e com o 
senador Contarato. Então a gente acredita que as coisas estão caminhando 
positivamente e é assim que precisa ser, nós nos mantermos unidos em prol dos 
benefícios para Alegre. Eu gostaria também de agradecer ao deputado federal 
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Hélder Salomão pela entrega de um trator na semana passada para o nosso 
município. Então o município tá recebendo aí dois tratores novos para que possa 
ser direcionado à área rural por via de chamada pública, como é previsto em lei. 
Então a gente agradece aqui e também agradece ao senador Fabiano Contarato, 
que entrou em contato conosco falando que teve uma sobra de emenda, que 
gostaria também de direcionar mais um equipamento para a área rural. E aí nós 
fizemos um ofício em meu nome, em nome do Silvani e da Vice-Prefeita Keydman.  
eu também gostaria de agradecer ao senador Fabiano Contarato pela emenda que 
ele já direcionou esse ano. Conversei com a Ediane, secretária de ação social e ela 
já tá lá fazendo todos os trâmites para que possa entrar os R$ 100.000 previsto 
para o Lar dos Idosos, que inclusive tá para mudar agora no mês de novembro. E 
esse dinheiro vai ajudar para equipar esse novo espaço que a gente tem certeza 
que vai ser mais qualidade de vida para os nossos idosos do município. Gostaria 
também de solicitar um ofício de agradecimento ao Dr. Flávio Teixeira Júnior pelo 
excelente serviço prestado em atendimento à família da Cátia lá da Vila do Sul, 
então, a gente faz aí esse ofício, direciona esse ofício de agradecimento. E para 
concluir, eu gostaria também de pedir ao Secretário de Saúde Mosca para que 
possa produzir placas conforme previsto na lei, que inclusive foi aprovada aqui hoje 
também na Câmara, para que tenha nos espaços públicos de saúde a informação 
que as mulheres têm o direito de serem acompanhadas por pessoa maior de idade 
durante consultas, exames e procedimentos em unidade de saúde pública e 
privada. A seguir passou-se a fala das Lideranças Partidárias: Renata Alves da 
Silva (PT), como líder aqui do Partido dos Trabalhadores PT, eu gostaria de 
convidar todos e todas para que pudessem participar de uma audiência pública que 
acontecerá no dia 25 de novembro no auditório do prédio central da UFES Campos 
Alegre às 18 horas, e no dia 26 de novembro no auditório do CREAS e em Ibitirama 
também às 18 horas. Essa audiência pública ela é muito importante porque ela vai 
tratar sobre as discussões da PEDUC, que é a concessão e privatização dos 
parques estaduais. E dentre os parques estaduais que estão nesse projeto está a 
Cachoeira da Fumaça. Então é muito importante que as pessoas possam participar 
dessa audiência pública até para entender, né, o que que é esse processo que tá 
sendo proposto pelo governo do estado de concessão de vários parques estaduais, 
dentre eles a Cachoeira da Fumaça. Por enquanto é só. Muito obrigada. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), Senhor Presidente, como nós estamos falando 
aqui da questão de segurança no nosso município, das faixas elevadas, nós 
recebemos aqui, Luís, um ofício lá do nosso engenheiro Romeu Sheibe Neto, 
superintendente regional do DENIT. Então, como eu falei aqui na sessão passada 
ou enfim, que nós tivemos lá junto com o Deputado Federal Gilson Daniel, mas 
quando eu falo assim, eu sei que não é eu que vou resolver isso, o problema. Só 
que, realmente eu solicitei um apoio do Deputado Federal, que é uma peça 
importante nessa causa. Estivemos lá e o Romeu nos respondeu, dizendo que já 
teve uma equipe técnica aqui em Alegre, estudando a questão dos sinais 
luminosos, das faixas elevadas, falou aqui da no projeto que já tá aprovado pelo 
governo federal chamado BR Legal, que é um programa do DENIT e que tá em 
fase de licitação, enfim, para que possa realizar o trabalho aqui. Mas é importante 
cada um que puder acionar seu deputado ir lá também. Isso não, com certeza vai 
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ajudar muito, senhor presidente.  Quinta-feira passada nós tivemos em Vitória, eu e 
o Luiz, tivemos lá no evento do deputado federal Gilson Daniel, onde podemos 
aprender lá, né, Luiz, as formas de você conseguir os recursos públicos através das 
emendas, o momento certo, como se faz, enfim. E na oportunidade, a gente não 
pode perder oportunidade. Eu estive conversando com o Ricardo Ferraço, nosso 
vice-governador, e solicitei a ele, que recebêssemos, né, em audiência nós 
vereadores, para que pudéssemos apresentar eles as demandas importantes que 
nós temos pro nosso município, que eu creio que com a nossa força, né, para 
essas demandas, a possibilidade disso se realizar é muito forte. E aí o Ricardo 
Ferraço prontamente ligou pro assessor dele e ele falou que ele quer vir aqui em 
Alegre, que ele não queria que nós fôssemos lá, não, que ele se prontificou a vir 
aqui e na mesma hora o seu assessor ligou pro Nirrô. Então, certamente em breve 
nós vamos estar reunidos aqui com o Ricardo Ferraço. adiantei para ele da nossa 
demanda do hospital, falei sobre a questão da contratualização, que isso é muito 
importante pro hospital, para as pessoas tratar da sua saúde, pro desenvolvimento 
econômico do nosso município. E ele sinalizou positivamente e deixou até a gente 
mais alegre. Em breve certamente nós teremos boas notícias aí. A gente sabe que, 
outros vereadores, a Patrícia tem ido junto com o nosso secretário de saúde. É isso 
aí, todo mundo em prol, né, das melhorias que o nosso povo tanto precisa. 
Também estive, senhor presidente, com a equipe da secretária de turismo do 
estado. Estivemos lá também numa demanda junto com secretário estadual, vice-
prefeito de Cachoeiro, né? apresentamos nossas demandas e ele enviou a equipe. 
Então nós estivemos aqui no Cruzeiro mostrando as potencialidades dali da rampa. 
Estivemos lá na estrada do Sobreiro sentido da Cachoeira da Fumaça. 
Conhecemos a Cachoeira linda, muito linda, realmente. Estivemos aqui na Vila 
Machada até o túnel do Criciúma mostrando a potencialidade ali daquele local, a 
construção de uma pavimentação para que as pessoas também possam ali estar 
fazendo as suas caminhadas, visitando a cachoeira, indo até o túnel, uma nova 
passagem para feliz lembrança. É uma oportunidade que tivemos. Obrigado, 
presidente. Luiz Antônio da Silva (PSDB), Presidente, retornando à tribuna, eu tive 
essa semana, me passando lá na rua do Norte, final de semana, vi os nossos 
carros da Secretaria de Saúde, tudo pro lado de fora e me atentei a casa que nós 
compramos, Prefeito comprou, né, a casa nossa, que tem um quintal muito grande, 
passadeira, se eles não fizerem, vai ser nós dois que vai fazer. Então, hoje eu de 
manhã cedo, eu solicitei do Prefeito que a gente faça, uma limpeza naquele terreno, 
porque a obra não vai começar agora. Ali temos uma obra linda para fazer dois 
PSF, mas não é agora. Então, até isso, devido a gente deixar nossos carros na rua, 
dar uma limpezinha, não vai ter gasto. Prefeito não tem o decreto de gasto, mas 
isso não vai ter gasto nenhum. A gente vai dar uma limpezinha ali. Ali cabe 30 
carros ali dentro. É uma área gigante. Então equilíbrio que devido a gente deixar os 
carros da saúde na rua, a gente passa deixar lá. E outra coisa melhor, nós temos 
muitos funcionários na saúde que os carros ali tá tumultuando, a gente vai 
desafogar aquela rua e aí e vai ficar uma maravilha e de graça e fica seguro. Então 
eu quero solicitar do prefeito que faz, peça uma limpeza ali, né, pra gente poder 
guardar nosso carro com segurança. E presidente, eu queria também falar sobre a 
limpeza do rio e da charqueada, foi muito bom o trabalho que os meninos fizeram, 
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né, da vigilância com fumacê, com as os bloqueios, né, foram lá com as armadilhas, 
só que com o mato que tá no rio não adianta muito não. Então, queria solicitar 
também do prefeito, né, que deve est ouvindo a gente, uma roça, uma roçada ali 
naquele córrego ali da Charqueada da igrejinha até a mais ou menos na venda ali 
do Torres ali resolve o problema. Se ele fizer aquela roçada já resolve o problema 
pra gente. Ô presidente, eu queria também falar sobre um rapaz, né, que trabalha 
no Pronto Socorro. Paulo Vitor, ele dia 31 ele fez uma exposição, ele é um menino 
bem dotado, faz histórias em quadrinho de crianças, né, para autodidata ele. E eu 
queria que o povo alegrense desse uma olhada no trabalho dele. Achei um trabalho 
muito interessante e educativo, né, para as nossas crianças. Por enquanto é só, 
presidente. Rildo Mendes de Souza (PSB), Senhor presidente, eu quero aqui pedir 
permissão para encaminhar um ofício ao DER. Encaminho ofício aqui ao DER, para 
que ele possa resolver aquele problema da licença que o Diretor do SAAE falou 
comigo que já pediu, inclusive o Prefeito Nirrô também comentou comigo isso aí, 
que precisa ser feito a abertura do asfalto na rua José Joaquim Rua, próximo ao 
restaurante do Sr. Didi Matavelli, que ali vivia entupindo naquele trecho, e o DER se 
for lá e cortar o asfalto, eles vêm multa a prefeitura igual já aconteceu no município 
de Alegre. Então, já aqui eles são um órgão que consegue multar rápido, vamos ver 
se eles conseguem liberar aquilo lá, porque já deram a entrada lá e pelo que eu 
estou vendo, já tá por volta de um mês, e ainda não deram a licença para que a 
Prefeitura / SAAE possa ir lá e substituir aquela manilha que tá quebrada lá e 
trazendo muitos transtornos para aquela população. Quero aqui também dizer que 
ficamos muito felizes, né, Jo? A Jo se pulou de alegria quando soube que o curso 
de medicina ia chegar aqui na cidade do Alegre, né? E é o sonho dela fazer 
medicina. Quero aqui dizer também que no dia 27 passado eu homenageei aqui 
Emídio, entendeu? Então, quero deixar bem claro aqui que o Emídio, eu não ele por 
amizade só e nem nada não. Eu homenageei o Emidio Curty aqui porque foi ele 
que me passou o problema da água de Celina, foi citado que não tinha não tinha 
como resolver aquela água. Na época até duvidei porque até a água do tietê eles 
conseguem tratar ela e fazer ela ficar limpa. Então, conversando com ele, ele falou 
comigo qual o problema que era da água e que se desse jeito de arrumar a bomba, 
que ele colocaria a água de Celina potável. Todo mundo pudesse chegar na 
torneira e pode hoje chegar lá e pegar lá na torneira e beber ela. Então, foi por isso 
que eu o trouxe esse aqui. Eu quero dizer pro pessoal de Celina, povo de Celina, 
que usa aquela água, que quando encontrar com Emidio na rua, pode olhar ele com 
olhar diferente, porque ele é o cara, entendeu? Essas são minhas palavras. Muito 
obrigado, senhor presidente. Passou-se ao horário destinado às Comunicações: 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, estive presente na solenidade comemoração aos 80 
anos do TG, uma solenidade muito bonita e muito importante aqui no nosso 
município. A história do nosso TG, 80 anos aqui sediado, né? Formando pessoas 
cidadãos de bem. Parabéns ao sargento Saraiva, toda, todos os soldados aí, né? 
Senhor presidente, gostaria de falar rapidamente da qualidade da obra que tá 
sendo feita ali na Vila do Sul. Estou acompanhando aquela obra quase diariamente. 
Não vou falar que é diariamente porque eu vou estar mentindo. Quase diariamente. 
Estou ali vendo a qualidade que tá sendo feita, acompanhando se a equipe 
realmente tá fazendo o que precisa ser feito. Então hoje lá começou colocar o BGS 
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que é a base, a brita graduada, que é a base sub base, colocaram, começaram a 
colocar massa asfáltica ali na rua sentido a Emilio Marins. Então lá estive 
acompanhando para ver se a altura da massa asfáltica está de acordo com as 
normas. Então isso é importante, é o papel do vereador e eu estou fazendo esse, 
cumprindo esse papel lá na comunidade. Quero parabenizar a diretoria do Cruzeiro 
do Sul, em nome do Leandro, do Eduardo, pelo campeonato, né, municipal de 
futebol realizado. O Cruzeiro participou de forma honrosa, um time excelente. A 
alegria da comunidade da Vila do Sul que acompanha o Cruzeiro por onde vai, né? 
uma comunidade unida que fica feliz, as crianças acompanham com suas camisas, 
torcem, vibram. Então, parabéns a comunidade vira do Sul e ao time do Cruzeiro e 
sua diretoria. Quero parabenizar, senhor presidente, nossos amigos que hoje 
aniversariam, amigo Dingão lá do Terreirão, meu primo Adolfo Salordani que toma 
conta lá da propriedade, nossa amiga Aurelina Couto, a Gilda lá da Secretaria de 
Saúde, o Miguel do Correios, amiga Michele Montozo, o Robert Ribeiro, todo 
mundo aniversariando hoje. Deus abençoe a vida de cada um de vocês. Mensagem 
do dia, presidente, ontem foi o dia, né,. Uma mensagem aqui de Mário Sérgio 
Cortela. Uma pessoa só morre quando é esquecida. Enquanto alguém lembrar de 
você, sentir saudade e desejar que você estivesse junto, você continua vivo. Então, 
aproveitem quem tá vivo ao seu lado também, doe seu tempo, né? A gente tem 
nossos pais, às vezes falta um tempinho que a gente possa refletir sobre isso. 
Obrigado, presidente. Willian Angelete Bestete, fazer uma correção aí em minha 
fala. Eu acabei não fazendo em ofício, né, minhas falas lá pro clube do cavalo, né, 
em nome do Sandro Vaillant presidente, fazer em forma de ofício, parabenizando 
pela organização dos dois eventos, não só o Sandro, né, extensivo aí a todos da 
diretoria e também o sócio que de alguma forma contribuiu para que os eventos 
acontecessem. Já comentei com o vereador Rildo, estamos marcando uma visita, 
né, uma agenda lá na Real em Cachoeiro.  Tivemos o mesmo problema no distrito 
do Café, na época, meu primeiro mandato, e o pessoal de Celina não tem me 
cobrado. Às vezes a gente dá carona, pessoal, o ônibus da real está 
completamente errado o horário dele. Então, né, já peguei o contato aqui, né, que a 
real isso, nós vamos levar demanda, são várias demandas ali de horários, porque a 
população é muito grande e o ônibus está passando no horário incorreto, né, que a 
gente possa ir junto lá na real pra gente ver isso. Obrigado. José Sopriano Merçon, 
eu recebi duas mensagens agora a pouco, presidente, e se o Jardel tiver nos 
ouvindo a respeito da Vila do Sul, que a aquela rua que tá por trás, aonde tá dando 
acesso para o café. O pessoal tá reclamando que tá esbarrando o fundo do carro, 
que ele possa mandar a patrol lá amanhã fazer um corretivo lá. Então, Jardel, se o 
senhor tiver nos ouvindo e possa atender os pedidos dos nossos amigos. Luiz 
Antônio da Silva, Nós tivemos em Vitória, um aprendizado maravilhoso com o 
nosso Deputado Federal Gilson Daniel, um rei de captação de recurso, um cara que 
numa inteligência agora resolveu colocar num livro, deu o privilégio a gente, eu já tô 
estudando aquele livro, Serginho, já para começar a pedir a nossas emendas 
federal, né? Então não, ali deu pra gente ver que essa casa não tem vaidade nem 
ego. Eu e Serginho fomos junto, já fui com Rildo, já tive aqui com a Patrícia, já fui 
com Vossa Excelência. Então aqui nós temos o mesmo barco, é nossa população 
alegrense. E eu queria também anunciar, presidente, que o nosso deputado federal, 
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Gilson Daniel vai estar em Iúna dia 7, sexta-feira, num seminário dos agentes, dos 
agentes de saúde. É um momento de diálogo, de aprendizagem e valorização da 
categoria, né? E o Gilson tem muita coisa para passar. Então convido a todos no 
dia 7 em Iúna, né, ele estará lá dando ministrando esse seminário para todos os 
agentes de saúde. E também eu queria no final, para finalizar, o Jardel deve estar 
nós escutando. O Merçon agora falou daquela rua lá para passar uma patrol. Eu 
queria pedir que passe um caminhão pipa. Tá uma poeira lá de levantar uma 
nuvem, parece até um deserto de tanta poeira. Então pedi o caminhão pipa da 
quadra até na casa do fio soldado. Por enquanto é só hoje. E boa noite a todo o 
meu povo. Patrícia de Souza Bravo, queria pedir um ofício a coordenação do PSF 
da Vila do Sul, parabenizando a equipe que foi acompanhando o meu tio Vander 
Espinoza Bravo nesses últimos meses de vida, os médicos, enfermeiros presentes, 
principalmente a agente comunitária Cátia, que faz um excelente trabalho como 
Agente Comunitária naquele setor. E pedi um ofício também a nova Coordenadora 
da Saúde Fácil, Sra. Lorena, que veja onde os carros estão sendo estacionados ali 
próximo da escola Ruth Alice, que as revisões das cirurgias de cataratas são feitas 
lá na AABB e os carros e ônibus das cidades vizinhas estão estacionando ali e tá 
ficando difícil quando a gente chega para deixar nossas crianças na escola, que ela 
possa estar vendo isso aí, se pode deixar os ônibus lá em cima na perto do ginásio 
esportes Victor Emanuel Alcure. Por é só, senhor Presidente. Renata Alves da 
Silva, gostaria também de pedir permissão para dois ofícios. Autorizado. Um para o 
secretário de saúde Mosca, para que ele possa olhar com carinho. É o postinho de 
saude do distrito de Rive. A gente recebeu aqui umas situações de que o postinho 
ainda nem tá no verão, que já tá muito quente lá dentro do postinho e que aquela 
comunidade também tá com muita dificuldade de agendamento com a 
especialização cardiologia e exames também na área da cardiologia. Então, pro 
moço olhar com carinho. E gostaria também de acrescentar aqui o Serginho 
parabenizou o nosso amigo Aluízio Dingão, lá do Terreirão. Eu gostaria de mandar 
um ofício, Serginho, se você quiser fazer parte, né, que aí ele recebe esse ofício. Aí 
a gente parabenizando, que é uma pessoa que merece, que cuida com muito 
carinho, né, e atenção aquele local ali do terreirão. Por enquanto é só. Boa noite a 
todos.  Sr. Presidente, encerrou a presente sessão. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, 
digitei e assino. 
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